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Exercice 1 (4 points)

Dans R5, soient les vecteurs

→
x1= (1, 0, 1, 1, 1),

→
x2= (2, 1, 3, 0, 2),

→
x3= (1,−1, 1, 1, 1)

1. Montrer qu’ils sont libres et les compléter pour obtenir une base de R5.

2. Déterminer un sous-espace vectoriel supplémentaire de F = V ect(
→
x1,

→
x2,

→
x3).

Exercice 2 (4 points)

1. Montrer que F = {(x, y, z, t) ∈ R4|x + t = y − z = 3x + t = 0} est un sous-espace
vectoriel de R4 et trouver une base de F.

2. Déterminer un sous-espace supplémentaire de F.

Exercice 3 (5 points)

Soit E un espace vectoriel sur K. Soit (u, v, w) ∈ E3.

1. Montrer que :

V ect(u, v) = V ect(u, w) ⇔ ∃(a, b, c) ∈ K3, bc 6= 0, a.u + b.v + c.w = 0

2. Soit F un sous-espace vectoriel de E. Montrer que :

F + V ect(v) = F + V ect(w) ⇔ ∃(u, a, b) ∈ F ×K2, ab 6= 0, u + a.v + b.w = 0

Exercice 4 (3 points)

Calculer le produit Pn(X) = (1 + X)(1 + X2)...(1 + X2n
). (Indication : On pourra

calculer P0(X), P1(X) et P2(X), formuler une hypthèse et procéder par récurrence.)

Exercice 5 (2 points)

Trouver tous les polynômes de degré 4 dont le reste de la division euclidienne par le
polynôme Q(X) = X2 + 1 est égal à X.

Exercice 6 (2 points)

Soient n ∈ N∗ (i.e. n ∈ N\ {0}) et α ∈ R. Montrer qu’il existe un seul polynôme Pn de
R [X] tel que

Pn(X) + αP ′
n(X) = Xn
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